



# 逆市上扬的2011 进取发展的2012

□本刊记者 杨飞

原材料涨价，  
食品安全危机……  
2011年的餐饮行业受到了前所未有的影响。然而，我市餐饮企业认真研究对策，逆市上扬，呈现前所未有的繁荣景象。新的一年，我市餐饮行业将会有怎样的发展趋势？业内人士对此进行了解读。

## 2011年餐饮发展亮点一 大型餐企进军新区

随着新区居住人口的增加，我市部分实力餐饮品牌纷纷选址新区，开出装修、服务、菜品全面升级的新连锁店，抢占未来的消费中心地带。

先是2月洛阳餐饮旅游集团旗下的宴天下大酒店开业，随后是洛阳王府九号公馆开业，两大巨头的开业也引发了新一轮的新区开店潮。谈到新区选址，洛阳餐饮旅游集团洛阳宴天下大酒店董事长申灵杰先生这

样说道，随着集团的不断发展，要想有长远的发展，就必须创立属于自己的品牌，提高企业的文化内涵，集团在引进“全聚德”、“红子鸡”品牌之后，又投资2500余万元成立自创品牌——“洛阳宴天下大酒店”，这是公司第一个拥有自主知识产权的餐饮品牌。选址新区主要是想有一个新的开始，也为公司今后发展连锁经营、走自主创新之路打下良好的基础。

## 2011年餐饮发展亮点二 文化餐饮步入食客视野

因为长久不变的菜品和服务会使食客感觉乏味，所以酒店餐饮想长盛不衰，就一定要在新、奇、特上下工夫，要进行独创性、灵活性的创新。而当文化融入餐饮时，创新的菜品就会更有品味，远远不是器皿创新、菜单创新、色彩创新等所能比拟的。

洛阳大宅地餐饮文化酒店则是以深厚的洛阳历史文化为背景，传承自明清洛阳城的大宅第酒楼，主打的“大宅第传统

私房菜”，来源于传统，又经现代技艺提炼，准确捕捉到了中国菜吸纳百源但灵魂仍聚的特征。让食客置身大宅第，品味私房菜，可隐隐感觉到一种中国文化的气韵在流动。而王府九号公馆则是充分利用了洛阳的地域文化，在菜品形式上进行了创新，首创“河洛意境菜”，推出了“洛阳八景宴”、“孔子问礼”、“河图洛书”等50余款精品菜肴。

## 2011年餐饮发展亮点三 婚庆市场档次进一步提升

时尚新人们越来越重视自己的婚礼现场气氛，会选择专业的婚庆公司来操作。主打婚庆市场的酒店也开始在自己的酒店布置上下工夫。

洛阳餐饮旅游集团了解到，无论是“全聚德”、“红子鸡”还是“宴天下”、“湘鄂汇”，为了能够帮助新人提升婚宴档次，为他们留下美好的回忆，集团又免费提供24平方米的巨型喜字、26项服务项目、16平米LED电子屏并提供22米长的“星光大道”等特色服务，全力为消费者营造温馨浪漫的婚庆氛围，也为准新人提供了方便。这种做法也引

起了业界的频频效仿。  
餐饮市场相对来说是最分散的一个市场，国内没有一个大的餐饮集团可以占据1%的市场份额。可以说餐饮行业是完全竞争的行业，行业集中度相当低，未来发展的趋势是行业集中度将大幅提升，规模企业有待整合。从餐饮企业竞争与发展的格局来看，2012年，国内餐饮企业竞争将更加激烈，并伴有更多餐饮企业上市。在经过了2011年餐饮行业的几大变革后，餐饮企业经历了从单店经营到连锁经营、规模化发展的路程。

## 2012年餐饮发展趋势一

### 温泉经济将引领行业发展

近年来，随着城市框架结构的不断扩大，我市周边一些绿色生态的温泉经济开始稳步发展。以龙门西山为例，继2006年凤翔温泉山庄进驻腹地龙门山后，又有梦桃源、益寿康相继开业，而今年梦桃源重新装修开业，银杏帝都温泉开业在即，为此风水宝地再添灵气，目的就是将该区域打造成洛阳市民周末休闲度

假的天堂。尤其是2011年下半年开始，凤翔温泉山庄高层领导审时度势，今年将重点打造欢乐谷和五星级度假酒店，届时将在欢乐谷内配置双彩滑道、海浪池及休闲沙滩；五星级度假酒店也将温泉入户，并且配有别墅级客房、商务中式汤院等星级设施，打造龙门景区里的温泉养生度假天堂。

## 2012年餐饮发展趋势二

### 火锅中的单锅制将盛行

2012年餐饮业食品卫生法正式变更为《食品安全法》，这就促进餐饮业对卫生的要求和高的标准。而传统大火锅，十几个人在一个锅中进餐，从卫生角度来讲的确没有单锅卫生、

方便。而伴随着消费者将食品安全、健康作为首选因素的出现以及消费者生活水平的提高，人们不断追求健康的要求，就促进了我市单锅餐饮消费的发展。

## 2012年餐饮发展趋势三

### 餐饮人才呈多元化发展

近年来，用工荒已经成为餐饮行业之常。尤其是在春节过后，许多餐饮酒店的服务人员都会由于薪酬等多种原因离开酒店，使餐饮商家在正常运营上出现问题，这些问题给企业持续发展带来了很大挑战。新一代劳动力就业预期和维权意识都有所提高，除薪酬外，他们更加

注重对职业前景的选择，由此对餐饮企业的人力资源管理提出了更高的要求。一个企业要想发展和成长，没有好的管理人才和多元化管理的人才，是不行的。正如业内人士所说，招人不如留人，空降兵不如内部培养，能为企业创造价值的人就是人才。



洛阳九九龄醋业保健品有限公司

董事长王体军携全体员工恭祝全体市民

吃醋有福 福满全家

专利维他醋 专利降糖醋

良心企业 放心产品

中国食品安全诚信单位 河南省著名商标 河南省文明诚信企业

电话：0379-65810990 地址：洛阳市聂潘路中段安乐镇军屯